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Položaj podjetja ZVEI 
Potencial z digitalnimi navodili za uporabo 
 
 

Naš položaj 

Podjetje ZVEI v imenu nemške elektro in digitalne panoge izrecno pozdravlja cilj Evropske komisije, ki ga je 
razglasila za zeleni in digitalni prehod. Da bi spodbudili ta cilj, želimo predstaviti pogled na to, kako lahko 
krepitev digitalizacije ustvari dodano vrednost tako za okolje kot za končne uporabnike. V zvezi s tem se podjetje 
ZVEI zavzema za vzpostavitev pravne varnosti, ki bo omogočala zagotavljanje spremnih informacij v celoti 
v digitalni obliki, kar podpirajo naše ključne zahteve v nadaljevanju.  

Trenutni položaj 

Čeprav je digitalizacija že sestavni del vsakdanjega življenja prebivalcev EU, se pri nakupu izdelkov še vedno 
uporablja velika količina papirja v obliki navodil za uporabo v tiskani obliki, čemur se je mogoče izogniti. 
Zaradi trenutne razlage evropske zakonodaje o izdelkih se številne spremne informacije (npr. varnostne 
informacije, navodila in druge) za vsak izdelek še vedno zagotavljajo v papirnati obliki. Zavedati se moramo, da 
veliko število končnih uporabnikov take informacije takoj po nakupu zavrže, s čimer nastane na tone odpadkov, 
ki bi se jim bilo mogoče izogniti. 

Vendar pa večina evropske zakonodaje o usklajevanju, povezane s proizvodi (glejte prilogo: Primeri regulativnega 
pregleda in priporočila), ne zagotavlja pravne varnosti in doslednih pravil za popolno digitalno zagotavljanje 
spremnih informacij, poleg tega pa vsebuje nejasne pravne izraze. V literaturi in sodni praksi prav tako obstaja 
zastarela in nedosledna razlaga, ki zahteva "utelešenje" spremnih informacij, kar je dodatno podprto s smernicami 
(npr. Modri vodnik). Na podlagi te ozke razlage npr. datoteka PDF, do katere je mogoče dostopati prek spletne 
povezave, ne bi zadostovala, saj ne izpolnjuje razložene zahteve po utelešenju. To pomeni, da se še vedno 
pričakuje utelešena oblika, čeprav imajo končni uporabniki dostop do interneta prek pametnih telefonov, tabličnih 
računalnikov ali prenosnih računalnikov.  

Ali je takšna zahteva še vedno aktualna? 

Nekatere najnovejše usklajevalne zakonodaje EU (npr. uredba o strojih) že vsebujejo določbe o digitalni obliki 
spremnih informacij. Ker pa večino izdelkov v sektorju elektroenergetske industrije zajema več usklajevalnih 
zakonodaj EU, je splošna usklajenost pomanjkljiva. Zaradi posledične pravne negotovosti so številni 
proizvajalci prisiljeni ohraniti papirnato obliko, s čimer se lahko izognejo negativnim posledicam, kot so dragi 
pravni spori v primeru odgovornosti ali sankcij organov za nadzor trga, vendar pa omenjena praksa ne ustreza 
tehnološki realnosti in potrebam končnih uporabnikov. Iz tega razloga je treba upoštevati tudi dejstvo, da papirnata 
oblika dejansko ni več najboljša oblika. Na primer, možnost posodobitve, posredovanje tretjim osebam, fizične 
omejitve in vpliv na okolje kažejo na očitne slabosti dostave v papirnati obliki.  

Potencial za okolje in prebivalce EU z digitalnimi navodili za uporabo 

Poleg nedvomno pozitivnega vpliva na okolje bi imelo zagotavljanje teh informacij v digitalni obliki številne 
prednosti za končne uporabnike: vedno posodobljene informacije, enostaven dostop do različnih jezikovnih 
različic, možnost iskanja, predstavitev brez ovir in še veliko več. Hkrati bi lahko nekatere informacije predstavili 
na uporabniku prijaznejši način, na primer z vključitvijo animacij, videoposnetkov ali dodajanjem enostavnega 
opisa. 

Priporočeni ukrepi 

V tem okviru se podjetje ZVEI zavzema za vzpostavitev pravne varnosti in sorodnih pravnih področij, kot je 
odgovornost za izdelke. Proizvajalci morajo določiti ustrezno obliko informacij glede na naravo izdelka in ciljne 
končne uporabnike ter pri tem upoštevati predvideno uporabo v vsakem posameznem primeru. Informacije o 
izdelkih v digitalni obliki, ki so na voljo prek interneta, na primer s skeniranjem kode QR, je treba sprejeti 
kot najsodobnejšo tehnologijo. Za uskladitev tega pristopa v vsej zakonodaji o usklajevanju proizvodov (za vsaj 
27 pravnih aktov, navedenih v prilogi) in Modrem vodniku podjetje ZVEI predlaga sprejetje uredbe omnibus EU 
(glejte prilogo: Primeri regulativnega pregleda in priporočila). To bi bila trajnostna in hitra rešitev, ki podpira tudi 
prizadevanja EU za zmanjšanje birokracije.  
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Takšen pristop bo pomenil pomemben korak k trajnostnim ciljem EU, prispeval bo k funkcionalni dodani vrednosti 
informacij ter upošteval tako tehnološke spremembe kot tudi sedanje vedenje prebivalcev EU. 

Dejstva, številke in podatki 

• Leta 2023 je imelo dostop do interneta najmanj 93 % gospodinjstev v EU (vir: Eurostat) 

• Kot je pokazala reprezentativna potrošniška raziskava, je bila digitalizacija že leta 2021 sestavni del 
vsakdanjega življenja evropskih državljanov (vir: Innolink): 

− 75 % potrošnikov želi, da so navodila na voljo na spletu 

− 65 % jih meni, da so navodila zaradi dolžine in količine informacij manj razumljiva 

− 55 % jih že uporablja spletne vadnice (zlasti od proizvajalca) 

• Leta 2023 je bilo samo v Nemčiji potrošnikom  

− prodanih približno 130 milijonov električnih gospodinjskih aparatov in potrošniških 
elektronskih naprav (kot so kuhinjski aparati, televizijski sprejemniki, pametni telefoni itd.) (vir: 
GfK retail-panel/Statista). To običajno ustreza količini papirja in CO2, ki znaša 15.600 ton; 

− v industrijskem sektorju (kot so tipala, avtomatizacija procesov itd.) je bilo izdelanih 290 milijonov 
izdelkov. To običajno ustreza količini papirja in CO2, ki znaša 34.800 ton. 

• Glede na to se samo za potrebe proizvodnje nemškega papirja vsako leto izseka približno 2.000.000 m² 
gozda za zgoraj omenjene skupine izdelkov, kar pomeni, da se uporablja papir na površini, ki je 
približno trikrat večja od površine bruseljskega metropolitanskega območja.  Onesnaženost s 
CO2 ustreza letnim emisijam približno 36.000 avtomobilov (z letno prevoženo razdaljo 10.000 
kilometrov). 
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